

Город Москва, ул. Талдомская, д. 2  
т. 484-02-92 факс 483-33-35

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

### о результатах исследования эффективности крема бальзама для волос РЕФАРМ на состояние волос

Лечебный эффект крема бальзама РЕФАРМ проверялся на 15 женщинах - сотрудниках института и родственниках в возрасте от 40 до 65 лет. Все женщины жаловались на повышенное выпадение волос, их истончение, ослабление, повышенную раздражимость после в области волосяного покрова головы (зуд, болезненность при надавливании). У 6 женщин старше 60 лет, периодически окрашивающих седые волосы, отмечалась их повышенная ломкость. В течение последних 2-4 лет женщины не меняли тип шампуня, 9 женщин периодически делали химическую завивку.

Крем-бальзам РЕФАРМ все женщины применяли каждый раз после мытья головы в течение 3 мес., не меняя тип шампуня, не прекращая окраску волос 1 раз в месяц (6), а также не прекращая использование химической завивки один раз в 2-3 месяца (9).

Для контроля за лечением проводили микроскопическое исследование состояния волос до и после 3-х месячного применения крема-бальзама РЕФАРМ. Кроме того, фиксировались субъективные ощущения в процессе наблюдения.

В результате анализа субъективных ощущений выяснилось, что уже через месяц у всех женщин улучшался внешний вид волос: волосы стали более блестящими, прекратила повышенная раздражимость кожи в области волосяного покрова. Через 3 мес. у всех

женщин волосы выглядели здоровыми, прекратилась повышенная их ломкость, уменьшилось выпадение и ослабление волос. При анализе результатов микроскопических исследований было показано, что волосы стали более плотными, без зазубрин, с более упорядоченными липидными чешуйками в сердцевине волоса. У 6 женщин с повышенной ломкостью волос до лечения обнаруживались утолщения с трещинами по длине волоса, которые полностью ликвидировались после 3-х месячного применения бальзама-ополаскивателя. Приводим пример эффективности крема-бальзама РЕФАРМ у женщины 63 лет.

Пример. Женщина 63 г., жалобы на повышенную ломкость, истончение, ослабление волос, а также на повышенное раздражение кожи на волосистой части головы в течение последних 6-8 мес. В течение последних трех лет моет голову одним и тем же шампунем.

При осмотре волосы тонкие, сухие, седые, крашеные. В течение последних 15-18 лет не применяет химическую или электрическую завивку. Для микроскопического исследования взято 10 волос на передне-верхней части головы (макушка). Оказалось, что помимо истончения волос в 4 из них выявлены по 2-3 утолщения с трещинами по длине волоса на расстоянии 2-4 см друг от друга.

Повторное исследование состояния волос проведено через 3 мес. применения крема-бальзама РЕФАРМ в качестве ополаскивателя после мытья головы без изменения употребляемого шампуня и при продолжении окрашивания волос. Женщина отмечает значительное улучшение - практически прекратилась ломкость волос, полностью прекратилось раздражение кожи на волосистой части головы. Из 10 исследованных волос, взятых с макушки, ни в одном случае не выявлено трещин по длине волоса. В одном случае наблюдалось утолщение волоса без нарушения его целостности. Отмечается улучшение внешнего вида волос.

Таким образом, бальзам-ополаскиватель является эффективным средством против ломкости волос, улучшает состояние кожи в области волосяного покрова, значительно оздоровливает волосы даже в пожилом возрасте при постоянном их окрашивании.

Доктор медицинских наук, профессор,  
главный научный сотрудник Московского  
НИИ педиатрии и детской хирургии  
Минздрава РФ



Э.А.Юрьева

Кандидат биологических наук,  
старший научный сотрудник  
Московского НИИ педиатрии и  
детской хирургии Минздрава РФ



Н.В.Алексеева

6.12.2000 г.



После лечения

